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Вступ
Розширення медіакомуніка-

ційних можливостей сучасного
навчального закладу зумов-
лене постійною мотивацією до
пошуку інноваційних рішень у ро-
боті зі студентами, які мають
певні особистісні комунікаційні
потреби, різні потреби та мож-
ливості із засвоєння навчаль-
ного матеріалу, неоднаковий
доступ до каналів і середовища
комунікацій. 

Одним із напрямків форму-
вання таких рішень є створення
ефективного освітнього середо-
вища в межах інтернет-ресурсу
навчального закладу [1], що
уможливлює поширення інфор-
мації, активну взаємодію між
ключовими групами навчаль-
ного закладу (студентами, ви-
кладачами та адміністрацією) та

всередині цих груп, а також
сприяє побудові та розвитку
професійних компетенцій викла-
дачів та інших осіб, залучених до
розробки, інформаційного напов-
нення та технічної підтримки
інтернет-ресурсу.

З огляду на це, актуально роз-
глядати використання інтернет-
ресурсу навчального закладу як
один із ключових елементів ство-
рення ефективного освітнього
медіакомунікаційного середови-
ща та формування ефективних
напрямів стимулювання цього
процесу.

Аналіз попередніх 
досліджень
Наявні наукові дослідження,

присвячені проблемі використан-
ня інформаційних технологій,
та інтернет-ресурсу зокрема в
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діяльності навчального закладу
(роботи таких дослідників, як
Бебик В., Бондаренко Т., Дівеєва
Н., Макарець А., Неретина Е.,
Остапенко Г., Птащенко О., Фі-
ліпова Л., Шелестова А., Щер-
бина В. та ін.), у цілому розкри-
вають сутність та особливості
процесів комунікації в закладах
освіти з використанням можли-
востей інтернету та соціальних
медіа [2–4]. 

Водночас ці дослідження не
виявляють ключових аспектів
використання інтернет-ресурсу
навчального закладу як одного
з ключових елементів створення
ефективного освітнього медіако-
мунікаційного середовища. Від-
сутнє також системне бачення
проблеми використання інтер-
нет-ресурсу навчального закла-
ду як інструменту вирішення
комунікаційних проблем. Саме
тому ця стаття пропонує розгляд
проблематики використання ін-
тернет-ресурсу навчального за-
кладу в його медіакомунікацій-
ній діяльності. 

Мета роботи
Розгляд та формування шляхів

вирішення проблеми використан-
ня інтернет-ресурсу сучасного
навчального закладу як освітньо-
го медіакомунікаційного сере-
довища.

Результати проведених 
досліджень
Інтернет-ресурс сучасного

навчального закладу може стати
ефективним каналом поширен-
ня інформації через можливості,
що відкриває для користувачів
[5, 6]. Його основними характе-
ристиками є такі:

— масовість охоплення;

— безперервність (цілодобо-
вий режим роботи, сім днів на
тиждень);

— інтерактивність (можливість
організації зворотного зв’язку);

— гнучкість (швидка реакція
на зміни, яка залежить від поін-
формованості та оперативності
дій організаторів інтернет-кому-
нікації);

— прозорість середовища
(результати роботи видно прак-
тично відразу).

Перелічені моменти обумов-
люють можливості використання
інтернет-ресурсу навчального
закладу як середовища ефек-
тивної (швидкої, доступної ціло-
добово та з будь-якого місця, де
є доступ до інтернету, не перена-
сиченої інформаційно, з актуаль-
ною інформацією) комунікації та
самопрезентації навчального
закладу. 

У цьому контексті інтернет-
ресурс дозволяє [7–9]:

— докладно представити від-
відувачу сайту інформацію про
діяльність навчального закладу,
його навчальну програму та пос-
луги, переваги;

— забезпечити широку ауди-
торію постійно оновлюваною
інформацією щодо діяльності
навчального закладу;

— надавати інформацію в
різних медіаформах та форма-
тах (текст, відеоконтент, візуаль-
на інформація, інтерв’ю, схеми,
анімація тощо).

Інтернет-ресурс навчального
закладу як спосіб створення
ефективного медіакомунікаційно-
го середовища має такі ознаки:

1) інтерактивність і співробіт-
ництво (користувач може обира-
ти повідомлення та реагувати на
них синхронно чи асинхронно,
відповідно до навчальних потреб);
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2) ефективність комунікації
через швидкість передавання та
обробки даних і доступність
інтернет-сайту (у будь-який час
вдома, у навчальному закладі, в
інших місцях із доступом до ін-
тернету);

3) можливість обміну даними;
4) мультимедійність (об’єднує

всі можливості традиційних медіа,
надає доступ до візуальної,
аудіо- та текстової інформації);

5) гіпертекстовість і можли-
вість структурування (інтернет є
середовищем циркуляції інфор-
мації, що публікується нелінійно
та може структуруватися за пев-
ними ознаками (час створення,
ключові слова тощо);

6) простота дослідження ін-
формації (пошукові інтернет-сис-
теми полегшують та пришвид-
шують доступ до необхідної ін-
формації, а системи тегів допо-
магають їх упорядкуванню та
архівації).

Інтернет-ресурс навчального
закладу як джерело створення
та спосіб розміщення інформації
є середовищем обміну погляда-
ми, досвідом, а також самопре-
зентації, він допомагає в транс-
ляції знань, культури і досвіду
(соціалізації) [10]. Він також є дже-
релом інформації, яка висвітлює
діяльність закладу для зовнішньо-
го споживача інформації [11].
Навчальні заклади створюють та
підтримують власні інтернет-
сторінки, на яких розміщуються
основні відомості щодо струк-
тури закладу, профілю навчання,
способів спілкування, а також
новини. 

Одночасно із виникненням у
90-х рр. XX ст. наукового руху,
що підтримує широкий доступ
до наукових публікацій, почали

з’являтися освітні ресурси із від-
критим доступом (open-access).
Відкритий доступ до літератури
означає, що вона розміщена в
цифровій формі, безкоштовна,
не має обмежень, пов’язаних з
авторськими та ліцензійними пра-
вами [10]. Завдяки цій ініціативі
в інтернеті розміщено численні
наукові та освітні публікації. 

Подібні «віртуальні бібліотеки»,
що містять цифрові публікації, з-
поміж яких книжки й електронні
журнали, словники, енциклопе-
дії, можуть бути реалізовані на
інтернет-ресурсі навчального
закладу. 

Використання інтернет-ресур-
су навчального закладу з точки
зору досягнення навчальних
цілей полягає у можливості роз-
міщення дидактичних матеріа-
лів. У цьому разі інтернет-ресурс
стає інтелектуальним знаряддям
комунікації. 

Маючи доступ до інтернету,
користувач (без необхідності ви-
користання іншого, ніж інтернет-
браузер, програмного забезпе-
чення) може вільно з будь-якого
місця, де є доступ до інтернету,
читати та (за необхідності) реда-
гувати тексти, здійснювати об-
числення, створювати онлайн-
презентації, поширювати (публі-
кувати в довільній формі) ство-
рені ним документи, відкривати
доступ до документів і перегля-
дати їх або редагувати спільно з
обраними особами, публікувати
та редагувати мультимедійні
повідомлення, спілкуватись з ін-
шими та підтримувати міжосо-
бистісні стосунки. 

Актуальний у сучасному ос-
вітньому середовищі освітній
простір, який може розвиватися
за допомогою корпоративного



С О Ц І А Л Ь Н І К О М У Н І К А Ц І Ї

94

IS
S

N
 2

0
7

7
�7

2
6

4
.—

 Т
е

хн
о

ло
гі

я 
і т

е
хн

ік
а 

д
р

ук
ар

ст
ва

.—
 2

0
1

7
.—

 №
 4

(5
8

)

сайту навчального закладу, —
інтернет-навчання [1], що перед-
бачає як підтримку навчального
процесу за допомогою інфор-
мації, розміщеної на сайті, так і
освіту через інтернет (e-learning).

У цьому процесі можна ви-
різнити такі елементи:

— інтерактивна презентація
інформації у вигляді текстів,
зображень, звуків, відео;

— доступ до широкого кола
інформаційних ресурсів. 

Особливо актуальним з-поміж
педагогічних можливостей, які
відкривають корпоративні інтер-
нет-ресурси сучасних навчальних
закладів, є дистанційне навчан-
ня, тобто така форма організації
процесу навчання, у якій корис-
тувач, що навчається, самос-
тійно, у зручному для себе місці
та темпі, у зручний час засвоює
усталену навчальну програму.
Навчальний заклад представляє
на сайті потрібні матеріали,
необхідні для отримання пев-
ного навчального результату.
Викладач виконує роль опікуна,
що підтримує на відстані актив-
ність осіб, що навчаються. 

Ідея дистанційного навчання
суттєво пов’язана з концепцією
конструктивізму, що підкреслює
необхідність за сучасних умов
забезпечення пізнавальної само-
стійності в здобутті визначених
навчальних цілей. E-learning стає
невід’ємним елементом тради-
ційного навчання в більшості уні-
верситетів світу. Інтернет стає
не тільки способом відкриття
доступу до інформації, а й сере-
довищем комунікації та соціаль-
ної взаємодії студентів між со-
бою та з викладачами [12].

Популярними серед студентів
і викладачів вищих навчальних

закладів інструментом комуні-
кації є освітні блоги. Прикладом
може слугувати Гарвардська
школа права, яка відкриває до-
ступ до сервісу блогів для спіль-
ноти Гарвардського університету.
Свої блоги ведуть як академічні
викладачі, так і студенти. Блог як
зручна форма презентації змісту
може також використовуватися
для створення так званого веб-
квесту (web-quest), тобто реалі-
зації методики навчання, спря-
мованої на пошук, у якій більшість
або вся інформація здобуваєть-
ся в інтерактивний спосіб і похо-
дить з інтернет-ресурсів, часто
доповнюючись телеконферен-
ціями та підручними матеріа-
лами [7]. 

За своєю суттю, веб-квест є
своєріднім проектом, головною
метою якого є вирішення відпо-
відних (особливо важливих) проб-
лем (завдань) для студентів і ор-
ганізації навчання стосовно ос-
новних понять. Веб-квест є своє-
рідною інструкцією для студен-
та, яку надає викладач.

Використання можливостей
інтернет-ресурсу дає змогу викла-
дачам здійснювати навчальний
процес диференційовано, залеж-
но від індивідуального розвитку
і потреб студентів. Це стосується,
зокрема, роботи зі студентами,
що мають особливі потреби, які
через фізичні обмеження не
можуть повною мірою засвоюва-
ти програму навчання, користу-
ючись традиційними каналами
комунікацій та відвідуючи занят-
тя в навчальному закладі з ін-
шими студентами. 

Кожна дисфункція спричиняє
певні обмеження та обумовлені
ними вимоги до комунікаційного
устаткування та застосування
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медіаресурсів та медіазасобів.
Саме тому в навчальних закладах,
які мають студентів з обмежени-
ми можливостями, використання
інтернет-сайту навчального зак-
ладу як освітнього медіа-комуні-
каційного середовища є доціль-
ним та може значно сприяти за-
своєнню такими учнями (сту-
дентами) знань.

Кожний навчальний заклад,
використовуючи інтернет-ресурс,
намагається позиціонувати себе
як установа, що:

— надає студентам можли-
вість отримати повноцінну кон-
курентоспроможну освіту, що
відповідає сучасним вимогам;

— створює умови для нау-
ково-дослідницької діяльності
студентів;

— надає студентам можли-
вість жити цікавим і насиченим
життям;

— забезпечує студентів
відмінними умовами
проживання;

— приділяє увагу розвитку
творчих здібностей студентів та
їх здоров’ю;

— піклується про навколишнє
середовище;

— готова до співпраці з будь-
якими громадськими організація-
ми та науковими спільнотами.

Функціонування інтернет-ре-
сурсу навчального закладу як
ефективного освітнього медіасе-
редовища пов’язане з необхід-
ністю використання його потен-
ціалу як інструменту забезпечення
відкритого доступу до актуальних
навчальних матеріалів і наукових
публікацій, освітнього порталу
(з підтримкою E-learning), засо-
бу інтернет-комунікацій, економії
на розвитку мережі представництв
через часткову передачу йому

функцій приймальних комісій, як
майданчик оприлюднення ак-
туальної інформації (із залучен-
ням професійної команди супро-
воду), засіб комунікації з вітчиз-
няним і світовим науковим про-
фесійним співтовариством, через
неформальне спілкування та
формування нових професійних
і міжособистісних зв’язків. 

Критерієм ефективності інтер-
нет-ресурсу стає якість і повно-
цінність ресурсного інформацій-
ного та медіанаповнення, струк-
турованість наявних навчальних
матеріалів, а також зручність і
простота користування.

Можливими труднощами у ви-
користанні інтернет-сайту нав-
чального закладу як освітнього
медіакомунікаційного середови-
ща є такі:

— брак спеціалізованого ус-
таткування, програмного забез-
печення та матеріалів;

— недостатня підготовленість
викладачів та адміністрації у
сфері обслуговування інтернет-
ресурсу, створення програм
навчання, що спираються на
доступне програмне забезпечен-
ня, особливо індивідуальних про-
грам для слухачів з обмеженими
можливостями;

— недостатність фінансових
ресурсів на придбання спеціалі-
зованих комерційних програм і
дидактичних матеріалів, що часто
змушує використовувати програ-
ми та матеріали з відкритими
ліцензіями;

— незначна зацікавленість
батьків студентів у забезпеченні
умов і стимулюванні навчання
дітей вдома з матеріалами та
програмними продуктами інтер-
нет-сайта навчального закладу.
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Водночас певні способи кому-
нікації на базі інтернет-ресурсу
навчального закладу (з викорис-
танням його технічних можливо-
стей, матеріалів, комунікаційно-
го середовища та програмних
рішень), наведені в цій статті,
можуть бути джерелом заохочен-
ня студентів до ефективної само-
стійної роботи, здатні відкривати
більше можливостей для опану-
вання ними сучасних технічних
засобів інтернет-комунікацій. 

Висновки
У педагогічному процесі інтер-

нет-ресурс навчального закладу
використовується як складний
(мультимедійний) дидактичний
ресурс, інтелектуальне знаряддя,
що слугує оптимізації процесу
навчання та презентації навчаль-
ного закладу. 

Як ефективне освітнє медіа-
середовище він має бути орієн-
тованим на забезпечення кому-
нікацій між студентами, виклада-
чами та адміністрацією навчально-
го закладу при засвоєнні знань
студентами, на формування

дружньої та творчої атмосфери
взаємодії, взаємодопомоги та
взаємоповаги. У цьому випадку
він стає ефективним знаряддям
управління комунікаціями нав-
чального закладу та узгодження
інтересів навчального закладу
та навчальних цілей його сту-
дентів. 

У статті визначено важливі
напрями розвитку інтернет-ре-
сурсу навчального закладу як
складного (мультимедійного) ди-
дактичного ресурсу та освітньо-
го медіасередовища: розміщення
дидактичних, довідкових матеріа-
лів та відкритий доступ до них;
створення електронної бібліо-
теки; дистанційне навчання з ви-
користанням можливостей ресур-
су (як повноцінне, так і в якості
підтримки основного, офлайн-
навчання); освітні блоги; веб-
квести; реалізація диференційо-
ваного підходу до навчання сту-
дентів з особливими потребами,
що мають фізичні обмеження та
специфічні можливості засвоєн-
ня навчального матеріалу та
спілкування.
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В статье проанализированы ключевые аспекты
использования интернет-ресурса учебного заведения 
как одного из базовых элементов создания эффектив-

ной образовательной медиакомуникацийной среды.
Определено, что интернет-ресурс учебного заведения 

может быть эффективным инструментом решения 
проблем коммуникации между студентами, преподава-
телями и администрацией учебного заведения, а также

обеспечивать информационные потребности этих групп.
Рассмотрены и намечены направления использования
интернет-ресурса современного учебного заведения 
как образовательной медиакомуникацийной среды.

Ключевые слова: учебное заведение; интернет-ресурс;
медиакомуникационная среда; коммуникации;

взаимодействие.

The article deals with the key aspects of using the Internet
resource of an educational institution as one of the key ele-
ments of creating an effective educational media communi-
cation environment. It has been determined that the Internet
resource of an educational institution can be an effective tool 

for solving communication problems between students, 
teachers and administration of educational institutions, 
as well as providing information needs of these groups. 

The ways of using the Internet resource of a modern educa-
tional institution as an educational media communication 

environment are considered and outlined.

Keywords: educational institution; internet resource; media
communication environment; communication; interaction.
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